

马来西亚砂拉越宁德公会返乡寻根 53人聚一堂 叙乡情促合作

4月8日下午，一场涌动着浓浓乡情的交流座谈会在宁德市举行。宁德市委、市政府领导及市直部门负责人，与马来西亚砂拉越宁德公会寻根访问团一行53人共聚一堂，畅叙乡情，共谋发展。

长期以来，马来西亚乡亲积极捐助公益事业，为家乡修桥铺路，兴办学校、医院。特

别是近几年来，马来西亚砂拉越宁德籍乡亲在创业立业的同时，积极推动宁德特色文化、旅游走出国门，成为宣传推介宁德的重要力量。

马来西亚砂拉越宁德公会主席黄世渊表示，相信在这次寻根与文化访问之旅中，团员们可以更加了解宁德市的最新发展、繁荣景象和充满魅力的

文化，并可以在经贸上有更多更广的合作机会。

此次寻根访问持续至4月17日。期间，马来西亚砂拉越宁德公会寻根访问团一行赴蕉城区、霞浦县、福鼎市、福安市、寿宁县、周宁县、屏南县和古田县参观考察，并开展交流活动。

叶茂 / 文

专家学者研讨交流 宁台交流合作

4月12日，福建省涉台研究机构联席会议·宁台交流合作专场研讨会在宁德市举行。来自福建省委党校、省社科院、闽南师大、华侨大学、福建师大、厦门大学、省涉台法律研究中心等机构的14名专家学者齐聚一堂，共同探讨交流宁（德）台（湾）交流合作。

研讨会期间，专家学者就宁德产业对接、人才引进、乡村振兴、台湾水产品集散中心、省级台湾农民创业园和青年交流等课题进行深入研究。

福建省委党校、福建行政学院闽台研究院院长罗海成表示，宁德沿海区位优势非常明

显，有非常好的港口资源。

罗海成称，当前福建正在打造台胞台企登陆的第一家园，宁德是一个非常具有战略意义的支点，通过福建从南部到中部到北部，多个支点的打造，深化宁台交流合作，可以完善起一条紧密的闽台合作链，使它真正成为促进闽台两岸经贸合作畅通的一个重要机制。

宁德市委常委、统战部部长林鸿表示，本次研讨对于促进宁台经济、文化、社会融合发展，具有重要的积极意义；希望借助这个平台宣传推介宁德，让更多的台湾同胞了解宁德。

林榕生 / 文



图为互赠纪念品。

叶茂 / 摄

促两岸融合发展 宁德成立台胞台企司法服务中心

4月11日，宁德（三沙）台胞台企司法服务中心在福建宁德市霞浦县三沙镇挂牌成立，进一步为台胞台企提供便捷高效的司法服务，推动宁台融合发展。

宁德市人民政府台港澳事务办公室人士表示，宁德（三沙）台胞台企司法服务中心的设立，将为台胞台企在宁德工作、生活、就业、学习、创业、投资提供优质的司法环境和营商环境，探索海峡两岸融合发展新路。

宁德（三沙）台胞台企司法服务中心由宁德市中级人民法院、市人民政府台港澳事务办公室联合设立，人员由专职人员、法律援助律师和台胞人民陪审员、台胞调解员、台胞

联络员等组成。

“今后，台胞台企反映各类司法诉求会方便许多，可通过来访、来电、来信等方式向我们反映，中心工作人员会当场登记受理。”该中心负责人黄光清表示，为了给台胞台企提供更高品质的司法服务，能即时答复或解决的相关诉求，都会当面或通过信件、电话等形式予以答复或解决，不能即时答复或解决的，也会在7个工作日内予以反馈。

三沙与台湾隔海相望，距离台湾基隆126海里，水陆交通便捷。三沙港是大陆首批台轮停泊点，是对台小额贸易点，也是国台办批准的霞浦台湾水产品集散中心所在地，附近还有霞浦台湾农民创业园、福建

省对台交流基地——半月里畚族村。

2016年来到大陆就业的台湾小伙施孟勋，目前是台资企业霞浦来得工具制造有限公司的生产管理员。

在得知该中心成立的消息后，他说，过去遇到法律问题，往往不知道找谁求助；如今有了这个专为台胞、台企设立的服务平台，就再也不用为此发愁了。

今年初，宁德市还出台了《关于进一步深化宁台经济文化交流合作的若干措施》，为在宁台湾同胞学习、就业、创业、生活提供与大陆同胞同等待遇，进一步深化宁德与台湾经济文化交流合作。

林榕生 戴玲玲 / 文



图为研讨会现场。

宁德市台港澳办供图

香港宁德市同乡总会青年委员会举办五四菁英论坛

4月14日，第八届五四菁英论坛《融入大湾区 走向新时代》之香港宁德市同乡总会分论坛《积极参与粤港澳大湾区建设》，在香港宁德市同乡总会会所成功举办，30余名青年代表出席了有关分论坛。

宁德市同乡总会董品春常务副会长、香港福建同乡会青

年委员会郭荣忠主任等社团首长出席了相关活动，并鼓励年青一辈传承五四青年的精神，在改革开放大潮的机遇中，牢牢把握，敢于担当，创新发展。

五四菁英论坛已举办八年，引领及凝聚香港各界青少年作为香港繁荣发展的先锋军，积极推动香港融入国家发展大局。



图为合影留念。

香港宁德市同乡总会供图

以茶会友 两岸学子白茶故里抒情怀

日前，“两岸一家亲·共圆中国梦”两岸学子白茶故里抒情怀仪式在福鼎市举行，18位就读于大陆各大名校的台湾学生参与。

活动现场，两岸青年以在茶饼上题写祝福语的形式，共同祝愿福鼎白茶产业不断发展壮大。就读于中国人民大学的

台湾学生王纬婷说，在台湾主要都喝高山茶，这次来福鼎，发现白茶和台湾的乌龙茶、铁观音很不同，会买一些回家带给爸爸妈妈当伴手礼，并且跟他们讲白茶要怎么泡才会好喝。

就读于北京大学国际关系学院的博士研究生张弋诏说，他在台湾从小就有喝茶的习惯，

这次来福鼎是第一次体验到这边的白茶，确实和其它茶叶很不一样，往后可以更进一步推广，而且推广到台湾岛内，让更多人知道这边的白茶。

“两岸茶文化一脉相承，通过此次福鼎之旅更加了解白茶，也期待与更多台湾朋友分享。”张弋诏说。 林榕生 / 文